



Vacovský zpravodaj

2026

Ročník: 43

Vydává: obec Vacov



Benešova Hora, Bošice, Čábuze, Čábuzské Chalupy, Javorník, Lhota nad Rohanovem, Milíkov, Miřetice, Mladíkov, Mlýny, Nespice, Peckov, Přečín, Přečínské Chalupy, Podvítovčí, Ptákova Lhota, Rohanov, Tejmlov, Vacov, Vlkonice, Žár



VESNICE ROKU
V PROGRAMU OBNOVY VENKOVA

Registrováno MK ČR 12486

Slovo starosty

Vážení a milí spoluobčané,

Chladná část roku je konečně za námi a my všichni jsme mohli sundat teplé oblečení a zahájit po zimě práce na svých zahradách a nemovitostech. Ani obec Vacov nezůstala pozadu a opět se s plným elánem pustila do údržby a modernizace naší zlaté obce.

Na konci března jsme opět zahájili po tuhé zimě stavební práce na bytovém domě ve Vlkonicích a na přilehlé dopravní infrastruktuře. Zde práce probíhají v souladu s harmonogramem prací, i když nás ovlivňuje situace s dostupností stavebních materiálů. Komunikace, chodníky, parkoviště a parkové úpravy budou dokončeny do konce června. V průběhu července bychom již



mohli využívat komunikaci a podélná stání v běžném užívání. Parkoviště nad bytovým domem bude spuštěno do provozu až společně s kolaudací bytového domu (08/2027), neboť se jedná o parkoviště vyhrazené pro obyvatele bytového domu.

V dubnu byla zahájena oprava vodojemu v Mladíkově, který dostal poprvé od vybudování kompletně nový kabát. Byly opraveny vnitřní i venkovní omítky, vyměněny ocelové dveře za plastové, provedeny nátěry a venkovní odizolování. V opravách vodojemů budeme pokračovat i nadále tak, abychom v následujících letech vždy opravili alespoň jeden vodojem za rok.

Od května byl zahájen další velký projekt, a to komplexní rekonstrukce místní komunikace ve směru do Přečínských Chalup. Zde vzniká nová široká komunikace a nové chodníky podél komunikace. Tyto chodníky navazují na stávající novou zástavbu rodinných domů. Komunikace bude přeložena tak, abychom mohli od října zahájit přípravu inženýrských sítí pro 8 nových stavebních pozemků v lokalitě Pod Farákem. Nyní se pracuje na stavebním povolení a projektové dokumentaci k realizaci díla. Stavební pozemky budou dokončeny na přelomu 1. a 2. čtvrtletí roku 2027.

I v letošním roce pokračujeme v postupné obnově obecní restaurace, kde aktuálně probíhá rozsáhlá přestavba sociálního zařízení. Měníme jeho celkovou dispozici tak, aby nově vznikly moderní toalety pro dámy, pány i invalidy. Proměnou projde také vstupní hala a pro větší komfort návštěvníků vybudujeme bezbariérový přístup. Dokončeno bude do poloviny července.

S ohledem na větší pohodlí našich obyvatel, respektive pacientů, kteří navštěvují zdravotní středisko, bude na začátku července instalován zcela nový samoobslužný schodolez. Schodolez bude vybaven pohodlnou sedačkou, kterou mohou využívat všichni návštěvníci zdravotního střediska bez ohledu na věk. Tento schodolez opět napomůže lepšímu komfortu našich obyvatel.

Letošní tuhá zima se negativním způsobem projevila i na kvalitě povrchů místních komunikací. S ohledem na jejich rozsah (přes 40 km) budou v průběhu června a července opraveny výtluky na více než 60 místech v celém katastru obce. Poněvadž jsou ale i místa, kde již opravujeme výtluky ve výtlučcích, bylo provedeno položení nového asfaltového povrchu v Peckově od Foltýnů na křižovatku na Šáry a na Sušinu. Stejný postup nastane na části komunikace ve směru do Přečínských Chalup, kde po položení

Číslo 2 - LÉTO
22. června 2026

Uvnitř tohoto vydání:

Slovo starosty	1-2
Ocenění za třídění	
Upozornění	2
EVRA 2026	
Fotopoint Vacov	3
Ze školy	4
Z knihovny	5
SDH Vacov	6
SK Vacov	
Charita Vimperk	7
Vavřínecká pouť	8
Jazykový výzkum v obci	
Hospodský kvíz	
Sousedské stoly	9
Z knihovny	
Pozvánky na akce	10
Společenská kronika	
Chovatelův dvorek	11
Vacovské fotbalhraní	12

Upozornění

Upozorňujeme občany, kteří dosud neuhradili roční poplatek za komunální odpad a poplatek ze psů, že termín splatnosti již vypršel. Žádáme vás o jejich neprodlené doplacení.

Jak můžete zaplatit?

- Bezhotovostně:

Převodem přímo na bankovní účet obce.

- **Kartou:** Rychle a pohodlně platební kartou přímo na obecním úřadě.

- **Hotově:** Klasicky na pokladně OÚ.

Potřebujete zjistit podrobnosti k platbě? Kontaktujte paní **Hanu Ptáčkovou na tel. čísle 388 323 868.**



asfaltové vrstvy u nové místní komunikace bude zhotovena nová asfaltová vrstva až na křižovatku do Přečínských Chalup a do Vrbice, respektive „ke skladáku“.

V červnu budeme rovněž pokračovat s budováním sběrných míst tříděného odpadu v místních částech. S ohledem na nutnost předchozí úpravy kamenné stěny u zámku v Přečíně ze strany jeho majitele budou v letošním roce vybudována sběrná místa v Přečínských Chalupách a v Mladíkově. Obec pokračuje ve výstavbě těchto sběrných míst tak, abychom každý rok provedli dvě tato stání. Nezapomeneme na žádnou z místních částí, kde jsou umístěny kontejnery tříděného odpadu.

Na začátku prázdnin bude rovněž instalován nový parkovací automat na parkovišti na Javorníku (na fotbalovém hřišti). Bude se jednat o parkovací automat s bezhotovostní platbou, který se

nám osvědčil již v roce 2023 u turniketu na rozhledně na Javorníku.

Rada obce na svém zasedání dne 8. 6. 2026 provedla odsouhlasení zadávací dokumentace a výběr firem pro oslovení k realizaci projektu „Novostavba hřiště s umělým povrchem“. Pro tento projekt jsme získali dotaci z Krajského investičního fondu ve výši 4 mil. korun a na realizaci použijeme i výhru ze soutěže Vesnice roku ČR ve výši 2,85 mil. korun. V podmínkách zadávací dokumentace je termín zahájení výstavby hřiště od poloviny srpna a předání hřiště do provozu nejpozději do 13. 11. 2026. Odhadovaná cena hřiště je podle rozpočtu 8,3 mil. korun bez DPH. Výběr dodavatele proběhne do konce června.

František Čtvrtník, DiS., starosta obce

Letní přání obyvatelům

Vážení spoluobčané,

blíží se začátek jednoho z nejkrásnějších období roku – letních prázdnin a dovolených. Dovolte mi, abych vám v tento okamžik jménem svým, ale i jménem Zastupitelstva obce Vacov popřál příjemné léto a hezky strávenou dovolenou s vašimi blízkými. Rovněž vám přeje, aby celé léto proběhlo v klidu a abyste nabili baterky do druhé poloviny roku 2026.

Šťastnou cestu a bezpečný návrat vám přeje starosta obce společně se zastupitelstvem.

František Čtvrtník, DiS., starosta obce

Vacov je nejlépe třídící obcí Jihočeského kraje

Obec Vacov dosáhla mimořádného úspěchu v oblasti ochrany životního prostředí a nakládání s odpady. Na základě výsledků za období let 2022–2024 získal Vacov čestný titul „**Nejlépe třídící obec Jihočeského kraje**“ pro roky 2025–2027.



Ocenění bylo obci slavnostně uděleno v rámci dlouhodobého hodnocení systému třídění komunálních odpadů. Certifikát převzali zástupci obce od společnosti EKO-KOM a Jihočeského kraje jako uznání za výborné výsledky v oblasti třídění, recyklace a odpovědného přístupu k životnímu prostředí.

Tento úspěch není zásluhou pouze vedení obce nebo pracovníků, kteří se o

odpadové hospodářství starají. Především je výsledkem každodenní práce a odpovědného přístupu občanů Vacova a jeho místních částí. Díky tomu, že obyvatelé poctivě třídí papír, plasty, sklo, kovy i další složky odpadu, daří se dlouhodobě dosahovat nadprůměrných výsledků v rámci celého Jihočeského kraje.

Ocenění zároveň potvrzuje, že Vacov jde správnou cestou. Moderní systém sběru odpadu, dostatečná síť sběrných míst a aktivní přístup obyvatel vytvářejí společně fungující celek, který přináší nejen ekologické, ale i ekonomické přínosy.

Velké poděkování patří všem občanům, kteří se do třídění odpadu pravidelně zapojují. Každá správně vytříděná láhev, papírová krabice nebo plastový obal pomáhá snižovat množství odpadu ukládaného na skládky a přispívá k ochraně přírody, kterou máme kolem sebe.

Věříme, že získaný titul bude motivací k tomu, abychom ve zodpovědném přístupu pokračovali i v dalších letech a potvrdili, že Vacov patří mezi obce, kterým na životním prostředí skutečně záleží.

Děkujeme všem občanům za jejich podíl na tomto významném ocenění.

Paola Valtová

Upozornění

Rozšíření služeb ordinace praktického lékaře

Ordinace doktorky Lenky oznamuje, že od května rozšířila MUDr. Lenka Foltýnová Caisová svou činnost o služby interní ambulance.

MUDr. Lenka Foltýnová Caisová i nadále přijímá nové pacienty z řad místních obyvatel, ale i obyvatel z okolních vesnic. Registrace nových pacientů je možná na telefonním čísle 399 299 315, nebo na e-mailu: interna.vacov@seznam.cz.

ORDINACE DOKTORKY LENKY



Praktický lékař pro dospělé
Interní ambulance
MUDr. Lenka Foltýnová Caisová
Sestra: Olga Pavlová

ORDINAČNÍ A PROVOZNÍ DOBA

Praktický lékař pro dospělé		Interní ambulance	
Po	6:00 - 12:00	-	12:30 - 17:30
Út	-	13:00 - 18:00	Út 6:00 - 12:00
St	6:00 - 8:00 (sestra)	-	St 8:00 - 12:00 (sestra)
Čt	6:00 - 12:00	-	Čt -
Pá	6:00 - 12:00	-	Pá -

Všichni pacienti, i akutní stavy, se telefonicky objednávají!

Telefon: 399 299 315

E-mail: interna.vacov@seznam.cz

Interní ambulance - MUDr. Lenka Foltýnová Caisová s.r.o.
Vikontce 65, 384 96 Vacov • IČO: 23820616

Evropská vesnice roku - EVRA 2026



Milí občané Vacova a všech jeho částí. Již druhým rokem společně díky soutěži Vesnice roku ukazujeme, že vacovské heslo „Držíme spolu“ nejsou jen slova. Výhry a ocenění, kterých jsme společně dosáhli, jsou krásná, zvyšují prestiž naší obce, naši hrdost na místo, kde žijeme, přináší okamžiky štěstí..., ale stále jsou to jen pomíjivé ceny. Vztahy, které budujeme, jak si pomáháme, společně se setkáváme a těšíme se z odvedené práce, darujeme jeden druhému a našemu domovu svůj čas... to jsou největší ocenění, kterých jsme společně dosáhli!!!

Ve čtvrtek 28. května nás navštívila komise soutěže Evropské ceny za obnovu vesnic. Do soutěže jsme byli nominováni Ministerstvem pro místní rozvoj díky tomu, že jsme v roce 2024 zvítězili

v soutěži Vesnice roku České republiky.

Letošního ročníku „Evropské vesnice roku“ se zúčastnilo 25 vesnic z 11 zemí Evropy a 9 jazykových oblastí. Naši Českou republiku zastupoval Vacov a Písečná.

My jsme si pro prezentaci vybrali němčinu. Byli jsme neuvěřitelně překvapeni a potěšeni, kolik z vás naši obec svými jazykovými schopnostmi podpořilo, a pokud jste si nebyli jistí v německém jazyce, mluvili jste anglicky. Bylo vás tolik!!! Nejprve se zdála řeč jako hendikep, ale ve finále věříme, že jsme se všichni pobavili a dokázali, že ani řeč pro nás není překážkou.

A to nejdůležitější, to nejceněnější a nejhodnotnější je, že se vás tolik zapojilo, tolik občanů, žáků, spolků, kroužků, zástupců zařízení, firem... A to skoro ze všech našich místních částí. Dokonce nás přijely podpořit i „zlaté vesnice roku 2024“, které vyhrály v jednotlivých krajích v našem ročníku. A že jich nebylo málo. Dále paní europoslankyně Ing. Veronika

Vrecionová, pan senátor MUDr. Bc. Tomáš Fiala, MBA, tajemnice soutěže Vesnice roku Ing. Terezie Kořínková a i skoro Vacovák MgA. Vojtěch Dyk. Dle fotek na webových stránkách obce můžete vidět, co vše jsme společně za 4 hodiny dokázali ukázat a prožít. Vyvrcholení soutěže se konalo na Javorníku u kapličky sv. Antonína Paduánského. Bylo vidět a cítit, jakou ve vás má obec podporu. Patří vám srdečný dík a ať už soutěž dopadne jakkoli, vážíme si každého z vás! Ukázali jste, že nejsme jen „zlatá obec“, ale obec s velkým srdcem.

Vyhodnocení soutěže proběhne koncem června, výsledky bychom měli vědět nejpozději začátkem července. Slavnostní předávání ocenění se uskuteční 11. září 2026 v České republice v Kostelní Lhotě. Autobus pro naše obyvatele je již zamluven. Vaše úcta vítána.

*Ing. Veronika Štastná,
místostarostka obce*

Fotopoint ve Vacově

V květnu jsme v parku na náměstí ve Vacově instalovali nový fotopoint. Každý návštěvník si tedy může odnést hezkou vzpomínku. Za precizní zhotovení a skvělou práci patří obrovské poděkování panu Jiřímu Fuksovi ze Lhoty nad Rohanovem.

*Ing. Veronika Štastná,
místostarostka obce*





Ze školy

Jaro v ZŠ a MŠ Vacov

Období od března do května přineslo na naší škole mnoho zajímavých akcí, soutěží, exkurzí i sportovních aktivit.

Výrazných úspěchů dosáhli naši žáci v matematických, biologických a geografických soutěžích. Úspěšní byli také v pěvecké soutěži Jihočeský zvonek, kde Helča Smilová získala zlaté ocenění. Úspěšné bylo také naše působení v soutěžích zaměřených na praktické dovednosti. V Soutěži mladých zdravotníků získaly naše hlídky dvě druhá místa a v dopravní soutěži BESIP vybojovalo mladší družstvo krásné třetí místo. Skvělého individuálního výsledku dosáhl Daniel Krtouš, který ve své kategorii zvítězil. Výborně si vedli také žáci 8. a 9. tříd v branně-vědomostní soutěži POKOS, kde mezi dvanácti týmy z okresu Prachatice obsadili výborné druhé místo.



POKOS

Pestré bylo i sportovní dění. Naši žáci reprezentovali školu v okresním kole vybíjené, volejbalovém i florbalovém turnaji a sálové kopané. V domácím klání za účasti škol ze Zdikova a Čkyně



Dopravní soutěž

vybojovali chlapci krásné druhé místo. Cenné zkušenosti získaly také dívky při svém prvním startu na okresním volejbalovém turnaji.

Jarní měsíce přinesly také řadu exkurzí a projektových dnů. Šestáci a pátáci navštívili Muzeum středního Pootaví ve Strakonících, osmáci si vyzkoušeli profesi švadleny ve společnosti

VAVI ve Vimperku a všichni žáci se zapojili do oslav Dne Země spojených s akcí Uklidíme Česko.



Den Země

Nechyběly ani kulturní a čtenářské akce. Žáci se setkali se spisovatelkou Miladou Havlátkovou, prvňáčci byli slavnostně pasováni na čtenáře a veřejnost si mohla prohlédnout výstavu prací mladých umělců ze ZŠ Vacov.

Konec školního roku patřil tradičně školním výletům. Devátá třída strávila tři dny v Sušici, kde si žáci vyzkoušeli paintball, lanový park i rafting na řece Otavě. Třetáci a čtvrtáci vyrazili na několikadenní pobyt do Stožce. Žáci 5., 6. a 7. třídy navštívili Tábor, kde je čekalo Muzeum iluzí, Strašidelné podzemí i oblíbená Laser game. Všichni si odvezli spoustu zážitků, na které budou ještě dlouho vzpomínat.

Také v mateřské škole bylo jaro plné zajímavých aktivit. Zápisu do mateřské školy se zúčastnilo více než dvacet dětí a předškoláci pravidelně navštěvovali základní školu i školní družinu, aby se lépe připravili na nástup do 1. třídy. Děti si užily výchovný koncert, návštěvu knihovny ve Vacově, Velikonoční stezku i oslavy Dne Země. Velkou část aktivit věnovaly poznávání přírody a lidovým tradicím. Pozorovaly klíčení semínek, staraly se o vlastní rostlinky, navštívily výstavu Tvořivé ruce, setkaly se se sokolníkem a jeho dravci i se zvířaty u pana Potužníka. Nechyběly velikonoční tradice, stavění májky ani objevování jarní přírody při vycházkách po Vacově.



Předškoláci ve škole



Z knihovny

Z výroční zprávy za rok 2025

Obecní knihovna Vacov má za sebou další úspěšný rok. Po mimořádně náročném a slavnostním roce 2024, kdy obec získala ocenění Vesnice roku a knihovna se podruhé stala Jihočeskou knihovnou roku, se rok 2025 nesl především ve znamení každodenní poctivé práce pro čtenáře. Právě důraz na kvalitní služby, příjemné prostředí a práci s dětmi se odrazil i ve výsledcích uplynulého roku.

Knihovna zaznamenala historicky nejvyšší počet registrovaných čtenářů. **V roce 2025 jich bylo celkem 263. Zajímavostí je, že téměř polovinu tvoří děti do 15 let – konkrétně 115 mladých čtenářů, což představuje téměř 44 % všech registrovaných.** Tento podíl výrazně převyšuje celostátní průměr a potvrzuje, že se knihovně dlouhodobě daří podporovat dětské čtenářství.

Velký význam má v tomto směru spolupráce se Základní i mateřskou školou Vacov. Pokračoval například projekt Čtenářská předgramotnost, v rámci kterého děti z mateřské školy pravidelně navštěvují knihovnu, seznamují se s knihami a prostřednictvím čtených příběhů a tematických aktivit získávají pozitivní vztah ke čtení ještě před nástupem do školy. Knihovna zároveň nakupuje také knihy vhodné pro genetickou metodu čtení, kterou využívá základní škola.

Velmi dobré výsledky vykazuje i oblast výpůjček. Čtenáři si během roku vypůjčili celkem 6 171 knih a časopisů. Stále větší

oblibu získávají také digitální služby. Rostl počet e-výpůjček a nově byla zavedena možnost půjčování e-audioknih. Na tuto službu získala knihovna dotaci Ministerstva kultury. Elektronické knihy i audioknihy využívá stále více čtenářů, především mladší generace.

Knihovna průběžně doplňuje svůj fond o nové tituly beletrie i naučné literatury. Ke konci roku obsahoval více než osm tisíc knih. Nabídku navíc rozšiřuje také výměnný fond z Městské knihovny Prachatice, díky němuž se do Vacova dostávají další nové knihy bez nutnosti jejich nákupu.

Pokračovala rovněž donášková služba knih pro starší a nemocné občany, kteří nemohou knihovnu osobně navštěvovat. Využívána je také meziknihovní výpůjční služba, díky níž si čtenáři mohou objednat odborné nebo specifické publikace z jiných knihoven.

Důležitým informačním kanálem knihovny zůstává Facebook, který dnes sleduje již více než 500 lidí. Stránka slouží nejen k informování o nových knihách a akcích knihovny, ale stala se i oblíbeným zdrojem aktuálních informací o dění v obci.

Rok 2025 tak ukázal, že knihovna není jen místem půjčování knih, ale také významným kulturním a komunitním centrem obce, které dokáže oslovovat všechny generace obyvatel.

Pavla Valtová, knihovnice

Pasování na čtenáře

Dne 11. 5. 2026 jsme byli my, rodiče a prarodiče prvňáčků, pozváni do zasedací síně k pasování našich dětí na čtenáře. Už předem jsme z roztomilých náznaků našich dětí pochopili, že nás čeká nejedno překvapení.

Co se ale opravdu událo, čekal podle mého názoru málokdo.

Prvňáčci se uvedli písničkou o abecedě, aby nám následně vyprávěli příběh o šotcích, kteří žijí v knihách. Už zde bylo vidět, jak děti své úkoly vzaly vážně a jak krásně a statečně zvládly příběh odvyprávět.

Následoval nádherný tanec princů a princezen, při kterém už vytahovaly papírové kapesníčky všechny přítomné maminky i babičky.

A po tanci to přišlo! Každý prvňáček nám ukázal, jak se za pár měsíců ve škole naučil nádherně číst. Snaha, píle a všudypřítomná roztomilost naplnily prostor a nám všem se na tváři začal rozlívát blažený výraz.

Poté už se skřítek z Písmenkového království, po úvodní řeči naší laskavé paní knihovnice, ujal toho, na co se všichni prvňáčci tak moc těšili!

VE JMÉNU VŠECH KRÁSNÝCH KNIH PASOVAL VŠECHNY PRINCEZNY A PRINCE NA ČTENÁŘE PÍSMENKOVÉHO KRÁLOVSTVÍ.

Celá akce jen dokazovala to, jak úžasné, trpělivé a láskyplné vedení naše děti mají v jejich skvělé paní učitelce Kačence a paní asistence Laděnce.

Obrovské díky patří také naší dokonalé paní knihovnici, paní Valtové, která svým přístupem dokazuje, že když někdo dělá věci srdcem a s nadšením, vždy to dopadne dobře. Věřím, že děti budou do knihovny rády chodit především proto, že jim paní knihovnice vždy ochotně poradí a pomůže.



Děkujeme i báječné paní učitelce Pavlínce, která má na čtení našich dětí velkou zásluhu, a paní družinářce Renátce, díky které byla celá tahle akce zakončena předáním krásného dárečku pro nás, maminky.

Bylo to krásné odpoledne, které nás všechny naplnilo radostí a krásným pocitem sounáležitosti.

Děkujeme!

Za rodiče našich prvňáčků maminka Dana Poláková



SDH Vacov

Dětský den

V sobotu 6. června jsme pro děti uspořádali třetí Dětský den s hasiči. Tentokrát nám od samého rána přálo slunečné počasí, a tak jsme mohli podle plánu konečně zůstat na tréninkovém fotbalovém hřišti. Měli jsme připravena stanoviště se soutěžemi, fotokoutek Anny Havlové, tvořivou dílnu paní Evy Lechnýřové, ukázali jsme naši zásahovou Tatru a nechyběl oblíbený skákací hrad se skluzavkou. Navštívila nás Horská služba Zadov, policisté z Obvodního oddělení Volary se svými policejními psy, kteří zahájili zábavné odpoledne. Dorazit měli i dopravní policisté z Prachatic, ale bohužel po celé odpoledne je zaměstnaly autonehody, tak dorazit nemohli, stejně tak Záchranná služba Vacov, která byla také na výjezdu a na hřiště dorazila později. Děti na stanovištích sbíraly za splnění úkolů razítka a za plně orazítkovanou kartičku dostaly dáreček a bonbony. Na úplném konci došlo ke slosování těchto kartiček o ceny. Letošním překvapením byly pohádkové Disney postavy, které s dětmi tancovaly, a vystoupení kouzelníka, které děti velmi zaujalo. Předvedli jsme hašení ohně hasičím míčem Firexball. Organizačně je to rozsáhlá akce, po celé odpoledne jsme zajišťovali občerstvení, a tak velké díky všem, kteří pomáhali.



Závěrem chceme poděkovat všem našim sponzorům, bez kterých by akce nemohla proběhnout v takto plném rozsahu, a jsou to: Autodoprava a zemní práce Jiří Karták, MAS Šumavsko, Ing. Tomáš Novák, Bc. Ondřej Novák, Pekárna NoVy Vacov a Miroslav Sedláček.

Fotky z našich akcí můžete vidět na webových stránkách www.sdhvacov.cz a nově na Instagramu [sdh_vacov](https://www.instagram.com/sdh_vacov).

Řád svatého Floriána

Devátého května proběhla tradiční soutěž v požárním sportu okrsku Vacov. Jako každým rokem se zde sjela soutěžní družstva z celého našeho okrsku a my jsme této sešlosti využili k předání velmi vysokého hasičského vyznamenání pro našeho dlouholetého člena pana **Josefa Maránka**.



U hasičů začal v roce 1960 v Čábuzích. Tehdy jako mladý kluk soutěžního družstva. V roce 1967 přešel do sboru ve Vacově, kde byl po celé roky velmi aktivním členem. Jako hasič odpracoval brigádně spoustu hodin pro Obec Vacov i pro náš sbor, např. na stavbě sušáku hadic, garáží v areálu obecního úřadu, výsadbě stromů atd. Od roku 1985 působil jako velitel sboru, poté se stal jeho starostou až do roku 2011, kdy byl jmenován čestným starostou SDH. Dlouhé roky zastával funkci rozhodčího na memoriálech, na Mistrovství republiky v požárním sportu na spoustě míst republiky, a dokonce i na Mistrovství světa v Ostravě. Dnes už sice jen jako divák, ale stále jezdí na mistrovství republiky a na další významné soutěže. Až do letošního roku zastával funkci starosty okrsku Vacov.

V roce 2023 byl na žádost našeho sboru oceněn titulem Zasloužilý hasič. Toto ocenění převzal v reprezentačním sále na zámku v Příbyslavi.

Za tyto mimořádné zásluhy a vykonanou práci jsme chtěli vyjádřit respekt a úctu ještě jedním vysokým vyznamenáním, **proto jsme pana Maránka ocenili Řádem sv. Floriána**. Je to druhý řád udělený v našem sboru. V roce 2018 ho převzal pan Josef Uhlíř st., který se nezapomenutelně zapsal do historie našeho sboru.

Panu Maránkovi přejeme především pevné zdraví, spokojenost a ještě jednou velké díky.

Český den proti rakovině

Třináctého května jsme se již po šesté zapojili do letos jubilejního 30. ročníku celonárodní české veřejné sbírky Český den proti rakovině. Téma letošní sbírky je prevence nádorů hlavy a krku. Příspěvkem umožníme Lize proti rakovině Praha plnit své poslání: šířit nádorovou prevencí, zlepšovat kvalitu života onkologických pacientů, podporovat onkologický výzkum a přispívat k vybavenosti onkologických pracovišť.

Celkový výsledek sbírky budeme znát až v druhé polovině roku, ale už teď víme, že letos jsme poslali za dobu sbírky ve Vacově **nejvyšší částku, a to 22 817,- Kč a rozdali 469 kytiček měsíčku lékařského, který celých 30 let sbírku symbolizuje. Pro srovnání je to o 6 512,- Kč a 81 kytiček více než v roce 2025.**

Poděkování patří našim mladým hasičům, Sofii Gregrové, Vladimíru Lešákovi, Anežce Mašláňové, Petru Škopkovi ml., kteří ve středu dopoledne ve škole a odpoledne v prostoru náměstí a jeho okolí kytičky nabízeli. Poděkování od nás patří Mgr. Pavlíně Kopáčíkové, která již opakovaně po celé střeďeční dopoledne dohlížela na prodej kytiček ve škole. Děkujeme Hance Klecánové, která od čtvrtka do soboty kytičky nabízela v prodejně Pekárny Vacov.



To největší poděkování patří ale vám všem, kteří jste sbírku finančně podpořili. Český den proti rakovině je víc než o penězích. Je o lidské solidaritě a o tom, že nám není lhostejná těžká situace nemocných lidí. Za každým zakoupeným žlutým kvítkem je kousek naděje pro někoho, kdo s nemocí bojuje.

Přejeme všem krásné léto, pevné zdraví, dovolené plné zážitků, poznávání, radostí a oheň, ať zažijete jen ten táborový.

Za SDH Vacov Dana Makasová



SK Vacov

Senzace v Bavorově: Starší příprava SK Vacov ovládla prestižní turnaj a domů veze zlato!

Dne 7.6.2026 se starší příprava SK Vacov zúčastnila prestižního a velmi kvalitně obsazeného turnaje v Bavorově. V konkurenci 16 mužstev z celého kraje naši hráči přivezli naprosto senzační prvenství! V turnaji jsme za sebou nechali takové týmy jako Písek, Strakonice, Prachatice, Blatná, SKP ČB, Kaplice, Volyně a jiné... V turnaji se naplno ukázala krása sportu, kde neplatí žádné papírové předpoklady, ale vždy rozhoduje výkon na hřišti! Pro náš malý klub se jedná o mimořádný úspěch v souboji s mužstvy, které mají v porovnání s námi nesrovnatelnou hráčskou základnu! SK Vacov na turnaji reprezentovali pod vedením trenérů Radovana a Aleše Macha: Jonáš Jan Rod, Petr Kovář, Radovan Mach, Martin Pšenička, Jiří Jiran, Antonín Jiran, Štěpán Mach a Patrik Louda.

Radovan Mach, trenér



Charita Vimperk - Prachatice

Jak poznat, že rodiče nebo prarodiče už potřebují pomoc?

S příchodem léta trávíme často více času s rodiči a prarodiči. Přijedeme na návštěvu, posedíme na zahradě, zajdeme na procházku nebo společný oběd. A někdy si poprvé všimneme, že něco není jako dřív. Maminka působí unaveněji, tatínek zapomíná, babička už si netroufá sama dojít do obchodu. Přichází otázka, kterou si mnoho rodin pokládá: **Je čas začít hledat pomoc?**

Někdy jsou změny nenápadné a přicházejí pomalu. Senior si hůře poradí s běžnými činnostmi, ale nechce nikoho obtěžovat nebo si obtíže ani nepřipouští. Rodina přitom často váhá, zda už je situace vážná, nebo jde jen o běžnou součást stárnutí.

Mezi první signály, kterých si můžeme všimnout, patří například zapomínání léků nebo důležitých věcí, horší orientace v čase, větší únava nebo menší zájem o běžné aktivity. Někdy je vidět zanedbaná domácnost, prázdná lednice, nevyřízené nákupy nebo změna hygienických návyků. Pozornost si zaslouží také nejistota při chůzi, častější pády nebo obavy vycházet ven, stejně jako osamělost a uzavírání se do sebe.

Důležité je vědět, že pomoc nemusí znamenat hned zásadní změnu života nebo odchod do pobytového zařízení. Často stačí menší podpora, díky které může senior zůstat déle doma, ve svém známém prostředí, a přitom být v bezpečí.

Pečovatelská služba Charity Prachatice–Vimperk pomáhá

seniorům přímo v domácnosti zvládat běžné denní činnosti. Může jít například o pomoc s hygienou, podáním jídla, dovozem obědů, nákupy nebo péčí o domácnost. Cílem je podpořit co největší samostatnost člověka a ulehčit také rodině.

Pokud zdravotní stav vyžaduje odbornou péči, může pomoci **domácí zdravotní péče Charity Prachatice-Vimperk**. Zdravotní sestry docházejí za pacientem domů na základě indikace většinou praktického lékaře a zajišťují potřebné zdravotní úkony – například převazy, aplikaci injekcí nebo sledování zdravotního stavu. I díky tomu může člověk po nemoci nebo při dlouhodobých potížích zůstat ve svém domácím prostředí.

Někdy ale přijde období, kdy domácí péče už nestačí nebo je pro blízké příliš náročná. V takových situacích může být řešením **Dům klidného stáří Pravětín**, náš domov pro seniory, který poskytuje bezpečné zázemí, potřebnou péči i společnost druhých lidí.

Požádat o pomoc není selhání ani prohra. Naopak – často je to způsob, jak umožnit rodičům či prarodičům žít důstojně, bezpečně a co nejdéle spokojeně. A někdy opravdu stačí jen vědět, na koho se obrátit.

Charita Prachatice–Vimperk je připravena pomoci seniorům i jejich rodinám hledat řešení podle konkrétní situace a potřeb.

Více informací a kontakty naleznete na webu ptv.charita.cz

Petr Malík

IDESKA

Integrovaný dopravní systém Jihočeského kraje

jedna jízdenka pro celý kraj

www.ideska.info



Pozvánky na akce



PÁTEK

18 : 00
20 : 00

Vernisáž výstavy Veroniky Škopkové KOMPOT - *obecní dům na náměstí*
Pouťová diskotéka - *obecní sál*

SOBOTA

10 : 00 - 18 : 00
14 : 00
14 : 00
15 : 30 - 18 : 30
16 : 30 - 20 : 30
16 : 00
17 : 00
19 : 00 - 20 : 00
20 : 30 - 00 : 30
00 : 30 - 02 : 00

Výstava Veroniky Škopkové KOMPOT - *obecní dům na náměstí*
Fotbalový zápas SK Vacov A - SK Lhenice - *hřiště SK Vacov*
Turnaj v kuželkách - *přírodní kuželník ve Vlkonicích*
Kapela Letáči - *náměstí*
Malování na obličej pro děti - *náměstí*
Hasiči v akci - *tréninkové hřiště SK Vacov*
Fotbalový zápas SK Vacov B - SK Hoslovice - *hřiště SK Vacov*
Disco pro děti - *náměstí*
Taneční zábava - Flám - *náměstí*
Disco - *náměstí*

NEDĚLE

09 : 00 - 17 : 00
09 : 00 - 15 : 00
09 : 30 - 13 : 00
11 : 00
13 : 30 - 17 : 00
15 : 00

Výstava Veroniky Škopkové KOMPOT - *obecní dům na náměstí*
Výstava drobného zvířectva - *budova ZO ČSCH*
Dechová kapela Nektarka - *náměstí*
Poutní mše svatá - *kostel sv. Mikuláše*
Dechová a taneční kapela Invence - *náměstí*
Fotbalový zápas SK Vacov dorost - *hřiště SK Vacov*

STÁNKOVÝ PRODEJ, OBČERSTVENÍ

Pouťové atrakce zajišťuje paní Soňa Tříšková

SRDEČNĚ ZVEME VŠECHNY OBČANY

Umístění zastávek autobusů v době pouťi

V době uzavírky tj. dne 8. - 9. 8. 2026 budou zastávky autobusů přesunuty:
pro směr Zadov - Strakonice k poště,
pro směr Vimperk před mateřskou školku

Jazykový výzkum v obci

Vacovské nářečí bude zachováno pro další generace

V začátkem června měla naše obec jedinečnou příležitost zapojit se do významného celonárodního projektu. Dialektologické oddělení Ústavu pro jazyk český AV ČR v naší obci realizovalo terénní *Výzkum nářečí ve vaší obci*. Cílem tohoto výzkumu bylo zachytit autentickou, běžně mluvenou řeč a tradiční nářeční výrazy, které se v naší lokalitě po generace předávají.

Pro každého zúčastněného mluvčího

byl výzkum poměrně náročný. Zahrnoval zhruba dvouhodinový rozhovor o tom, jak se dříve v obci žilo a hospodařilo, a také vyplňování speciálního obrázkového dotazníku, v němž respondenti pojmenovávali běžné každodenní předměty.

Rádi bychom touto cestou vyjádřili obrovské poděkování dvěma našim spoluobčankám, **paní Janě Zíkové** a **paní Anně Machové**. Obě dámy ochotně věnovaly svůj čas, podělily se o své vzpomínky a jako rodilé mluvčí skvěle reprezentovaly specifický jazykový projev

našeho regionu. Velmi si vážíme jejich ochoty a nadšení, se kterým se do projektu zapojily.

Díky jejich příspěví a pořízeným zvukovým záznamům bude **obec Vacov zařazena do nově připravovaného Atlasu českého jazyka**. Nahrávky budou bezpečně uloženy v nářeční audiotéce v archivu Ústavu pro jazyk český v Brně, kde zůstanou uchovány jako cenné svědectví o kráse našeho místního nářečí pro budoucí generace.

Pavla Valtová



Hospodský kvíz

Vážení spoluobčané, když jsme v lednu v restauraci U Kostela spustili **Hospodský kvíz**, netušili jsme, jak rychle si získá vaši oblibu. Obrovský zájem nás inspiroval k uspořádání něčeho většího. V úterý **7. května 2026** se tak na velkém sále uskutečnil velký Hospodský kvíz, kterého se zúčastnilo skvělých **17 týmů a celkem 101 hráčů**.

Soutěžní atmosféra byla úžasná a boj o přední příčky velmi napínavý. Zlato nakonec vybojovali nováčci soutěže, tým „Heteráčci“. Druhé místo obsadili naši stáří a zkušení „Amatéři“ a na bronzovou třetí



příčku dosáhli opět noví účastníci – „Tým Vlků“. Všem medailistům moc gratulujeme!

Velké poděkování patří obci Vacov za podporu a věnování cen pro vítěze, Tomáši Novákovi za bezchybné technické zabezpečení a celému týmu restaurace U Kostela za hladký průběh večera a skvělý servis.

Všem soutěžícím děkujeme za parádní účast a věříme, že jste si vědomostní večer užili. Budeme se těšit zase někdy příště na viděnou!

Za Hospodský kvíz
Jiří Štěpánek, moderátor



Sousedské stoly

V sobotu 30. května se na terase obecního domu ve Vacově uskutečnil již druhý ročník akce **Sousedské stoly**, kterou pořádala obec Vacov ve spolupráci s místními občany. Cílem setkání bylo vytvořit prostor pro sousedská setkávání, vzájemné poznávání a sdílení domácích receptů i příjemných zážitků. A stejně jako v loňském roce se ukázalo, že o podobné akce mají obyvatelé Vacova velký zájem.

Letošní ročník dokonce překonal ten první. Na společné setkání dorazilo přibližně **70 účastníků**, což bylo více než vloni. Již od odpoledních hodin se stoly postupně zaplňovaly rozmanitými domácími pokrmy, které připravili sami účastníci. Nechyběly tradiční recepty předávané v rodinách po generace, sladké moučníky, slané speciality ani modernější gastronomické nápady.

Velmi milým a praktickým prvkem letošního ročníku bylo označení jednotlivých pokrmů. Každý autor svůj příspěvek opatřil cedulkou s názvem, takže návštěvníci mohli snadno zjistit, co právě ochutnávají. Mnohé názvy navíc vyvolaly zajímavé debaty o

receptech, surovinách i rodinných tradicích. Díky tomu nebylo setkání pouze o jídle, ale také o sdílení zkušeností a příběhů, které se za jednotlivými pokrmy skrývají.

Po celé odpoledne panovala velmi přátelská a uvolněná atmosféra. Lidé poseděli u společného stolu, povídali si se sousedy, které často znají jen od vidění, a navázali nová přátelství. O příjemnou kulisu se postaral pan **Miloslav Potužník**, jehož hudební doprovod přispěl k pohodové náladě celé akce.

Sousedské stoly opět potvrdily, že i jednoduchý nápad může přinést velkou radost a pomoci posilovat komunitní život v obci. Děkujeme všem, kteří se do akce zapojili – ať už přípravou pokrmů, pomocí s organizací nebo svou účastí. Velký počet návštěvníků a pozitivní ohlasy jsou povzbuzením do dalších let. Věříme, že se z této akce stává krásná tradice a že se příští rok u společného stolu setkáme v ještě hojnějším počtu.

Pavla Valtová





Z knihovny



Výběr z nových knih

Brigitte Riebe

Sestry z Berlína 1.- 3. díl

Viktorie Hanišová

Houbařka

Petra Dvořáková

Ordinace

Lenka Chalupová

Pomněnkové matky

Vlastimil Vondruška

Tajemná postava

B.A. Paris

Až tě zabiju

Pro děti

Jitka Pöchmanová

Šumavské vyprávěnky

hejkálka Jelimánka

Pozvánky na akce

SDH Benešova Hora srdečně zve na
XX. ROČNÍK DĚTSKÉ NOČNÍ SOUTĚŽE

„Memoriál Václava Maurice“

v sobotu 25. 7. 2026 od 20.00 hod.

na hasičské dráze v Benešově Hoře
nad Autoservisem Reindl.

Přijďte podpořit skvělé sportovní výkony od našich nejmenších až po ty starší.

Obec Vacov a Parta vlkonických nadšenců srdečně zve na

POHÁDKOVOU CESTU VLKONICKÝM LESEM

v sobotu 5. 9. 2026 od 14.00 hod. u kuželníku ve Vlkonicích.

Na závěr je připraveno malé pohoštění.

Javornický rozvojový spolek ve spolupráci s hotelem Krásná Vyhlička
srdečně zvou na

HOUBAŘSKÝ VÍKEND NA JAVORNÍKU

11. - 13. 9. 2026.

Výstava hub bude zahájena

v pátek od 19.30 hod. a potrvá do neděle do 12.00 hod.

Celý program naleznete na plakátu k akci.

Těšíme se zejména na oblíbenou diváckou soutěž **MISS Hřib**,
exponáty o nejkrásnějšího "Praváka" je možné přihlašovat do soboty do 15.00 hod.

Javornický rozvojový spolek vás srdečně zve na koncert klasické hudby

CELEM K JAVORNÍKU

JOSEPH HAYDN | MAX BRUCH

LETNÍ KONCERT U KAPLIČKY

Petr Nouzovský - violoncello
Collegium 1066 m n. m.

5. července
Javorník u kapličky sv. Antonína 18:30 hod.

V případě nepříznivého počasí se koncert uskuteční v sálu hotelu Krásná Vyhlička. Předprodej vstupenek na www.javorniksumeva.cz

PARTNERI

Javorník na Sumavě | Obec Vacov | Krásná Vyhlička | REKLAMA PRODUKUS CESTY | DROBL STAVITELSTVÍ | Nadační fond Karla Kosterovského

Javornický rozvojový spolek Vás srdečně zve na

KONCERT

Pěti Žalmanové a Richarda Rezka

8. 7. 2026
Od 19:00

Javorník na Sumavě | *kaple sv. Antonína Paduánského*

Společenská kronika

V měsíci březnu, dubnu a květnu 2026 oslavili významné výročí a od obce Vacov obdrželi dárkový balíček s blahopřáním tyto občané:

Baumanová Marie	Rohanov	86 let
Skácelová Božena	Vlkonice	86 let
Havlíková Marta	Vlkonice	82 let
Kordíková Stanislava	Rohanov	82 let
Kudrnová Anna	Rohanov	82 let
Lácha Josef	Vlkonice	82 let
Mikešová Josefa	Benešova Hora	82 let
Polatová Jaroslava	Vlkonice	82 let
Tutter Jiří	Vlkonice	82 let
Česánek František	Javorník	81 let
Kříž Václav	Vacov	81 let
Křížová Miroslava	Přečín	81 let
Ptáčková Jana	Miřetice	81 let
Zloch Jan	Přečín	81 let
Kováříková Marie	Mladíkov	80 let
Ondráčková Jarmila	Benešova Hora	80 let
Potužník Vladislav	Vlkonice	80 let
Zusková Jarmila	Nespice	80 let
Grabmüllerová Marie	Javorník	75 let
Pšenička Stanislav	Přečín	75 let
Hruška Miroslav	Vlkonice	70 let
Klinčuch Ladislav	Rohanov	70 let
Poucha Karel	Vlkonice	70 let
Ševčíková Hana	Vlkonice	70 let
Šochmanová Olga	Vlkonice	70 let



Tel.: 388 431 270

E-mail knihovna@vacov.cz

Elektronickou verzi naleznete na:

<http://www.vacov.cz/>

Distribuce: Prostřednictvím list. zásilky Českou poštou do všech domácností obce. Pro návštěvníky Vacova část nákladu na poště, v prodejně Jednota a Obuv Patera. Vychází jako občasník.

Tiskne obec Vacov, Vacov 35, IČO 00250783.

Neprodejné.

Redakční rada:

Pavla Valtová, Jana Blatná,

Mgr. Lenka Špejzlová.

**Názory přispěvatelů
nemusí vždy souhlasit
s názory redakce.**

**Redakce si vyhrazuje právo
krátit příspěvky přispěvatelů.**

Inzerce

**Do stavebnin ve Vrbici přijmeme
skladníka /možnost i brigáda/.
Nástup ihned.**

Info na tel.: 724 802 440



Chovatelův dvorek

Ani v uplynulém období vacovští chovatelé nezaháleli. Běžná jarní práce chovatelů, odchovy drůbeže a holubů, odchovy králíčat, bahnění oveček, to je běžný jarní rytmus práce chovatele. My se snažíme ale dělat i něco navíc, a tak proběhla předběžná jednání související s plánem vyměnit stávající, již dosluhující okna na naší chovatelně za nová. Zjišťovaly se ceny, podmínky a postupy při eventuální výměně. Celý proces ještě musí schválit členská schůze a možná na podzim bychom udělali zase velký krok ve vylepšování našeho zázemí. Zatím jsme

alespoň opravili podmáčený a utržený levý roh průčelí. Hned vypadá chovatelna „zdravěji“. Ještě pár kosmetických úprav



a průčelí našeho zařízení bude moci dostat i novou barvu. To zřejmě až v příštím roce. Mimo to jsme se svým předvedením zapojili i do evropského kola „vesnice roku“, které ve Vacově proběhlo 28. května 2026. Doufáme, že i náš příspěvek povede k dobrému umístění naší obce v této soutěži. Držíme palce! A teď je již čas se soustředit na přípravu tradiční letní pouťové „vavřínecké“ výstavy. Věříme, že si jako každý rok k nám najdete cestu. Všichni jste srdečně zváni!

Jaroslav Kubát



LAFATA DOČKAL KOLLER KADLEC KEMPNÝ VIDLIČKA ŠMÍD RAJNOCH BERGER
ŠMIGER JANKULOVSKI LNĚNIČKA JEŽEK LÍPA ŠTÁFEK BOSÁK ZÁRUBA



& SPECIAL GUEST:

DJ LEOŠ MAREŠ

FOTBAL OHRANÍ '26

ROHLIK ARENA SK VACOV

25.7.2026 od 15:30



PREDPRODEJ LISTKŮ NA



smsticket

KÁŽDOROČNÍ VYVRCHOLENÍ FOTBALOVÉ SEZONY ZA ÚČASTI ZNÁMYCH I NEZNÁMYCH OSOBNOSTÍ NA STADIONU SK VACOV
CHARITATIVNÍ AKCE, KTERÁ TENTO ROK POMÁHA PÁŤOVI NOVÁKŮVI TRPÍCÍMU "CENTRÁLNÍ HYPOTONII"

